

2



15

甬 敢探索 创业创新

“宁波经济奥斯卡”揭晓



图①：沁园集团生产线。
图②：公牛集团生产线。
图③：舜宇集团生产线。
图④：金风焊割生产线。

(易鹤摄)

27日，宁波一年一度的重量级榜单——2015宁波创业创新风云榜正式揭晓。

本届创业创新风云榜榜单共计23项，上榜风云企业、人物、园区共计309家(次)。

本届风云榜评选，致力于评选出那些在全市经济发展中取得切实成就，做出较大贡献的优秀企业、个人、园区，树立一批深耕实体经济发展的先进典型，旨在鼓励和帮助更多的企业、个人、园区在经济新常态下，把握新机遇，积极贯彻落实“中国制造2025”“互联网+”等国家战略，合力共建“一圈三中心”的现代化国际港口城市。

从2006年至今，“宁波创业创新风云榜”评选表彰活动已走过十年，平台上不断涌现优秀的甬企、甬商，这些优秀企业、企业家的评选，恰恰与宁波经济的走势不谋而合。本届风云榜同样体现出宁波经济发展方向的新变化：创新型、品质型企业所占的比重越来越大，比如新增了中国质量奖提名奖企业、浙江省政府质量奖提名奖企业、宁波市“浙江区域名牌”、宁波市“浙江制造”品牌企业、宁波市“全国知名品牌创建示范区”、国家新型工业化产业示范基地、国家技术创新示范企业、国家小型微型企业创业创新示范基地以及传统产业转型升级示范企业。

升级示范企业。

在这批脱颖而出的企业、个人和园区身上，我们看到了创业创新的力量，也让我们更加坚信谋创业创新就是谋未来。

去年是“十二五”的收官之年，今年是“十三五”的开局之年，承上启下，宁波面临增速换挡、结构优化、增长动力转换等新变化。

适应新常态、引领新常态，关键在创新。

创新，让传统产业焕发活力。公牛电器、华朔模具、杰立化妆品包装、威霖住宅、华缘玻璃钢、敏实汽车、合力模具、精益飞达、得力保险箱、赛特威尔、柏人艾电子、万金现代钣金等通过创新为企业甚至整个行业创造新的赢利点。

创新，催生新行业，迸发新动力。中车时代传感、美康生物、江宸智能装备、阿尔特(宁波)汽车设计等新锐公司积极抢占行业制高点，为提升宁波制造业的核心竞争力注入新鲜血液。

创新，让“宁波制造”走向“宁波质造”。海陆钢琴、宁波狮丹努、方太厨具、广博集团、亚大汽车管件、建新赵氏等不断提高核心研发能力，提高产品服务品质，提升品牌影响力，最终锻造出市场竞争力。东风劲吹千帆竞，众志成城伟业兴。过

去，优秀企业家曾为宁波创业创新立下赫赫战功。如今，创新发展已经被摆在宁波“十三五”发展的核心位置。踏上新的征程，相信我们的优秀企业家还将在新的挑战中书写新的辉煌。

链接 风云榜十周年

源自2006年的宁波创业创新风云榜，每年发布一次，旨在营造优良创业创新环境，引导、鼓励广大企业大胆创业创新。

转眼之间，宁波创业创新风云榜走过10年，表彰的范围越来越广、内容越来越丰富、组织单位越来越多——从最初表彰工业经济领域先进典型，逐步扩展到工业、服务业、科技、建筑业等社会主要经济领域；内容覆盖了税收、技术创新、制造业和服务业龙头企业、品牌、大学生创业等创业创新活动；组织单位从原来市经信委一家，扩大到市发改委、市科技局、市质监局、市人社局、市市场监督管理局等多个部门联合推荐和评选……

10年来，宁波创业创新风云榜受到了政府、企业和社会各界的高度关注和好评，享有“宁波经济奥斯卡”美誉。(易鹤 储昭节)

2015年，经济发展面临诸多困难和挑战，宁波一批企业、企业家却在创新中逆风起舞，斩获风云殊荣。

在上周五揭晓的2015宁波创业创新风云榜上，既有家喻户晓的雅戈尔、奥克斯、海天塑机、宁波均胜等品牌大企业，也有新晋“小鲜肉”级别的微鹤电子、九纵智能、手绘范以及为年轻人所追捧的木木丁文化等；既有舜宇集团王文鉴、公牛集团阮立平这样的卓越企业家，也有海上鲜叶宁、鄞州智造潘俊深等创业新秀；既有云朵网络、瑞丽洗涤这样的互联网时代“弄潮儿”，也有江丰生物科技、中通检测等新领域的企业。

之所以能榜上有名，只因他们都是“行动+创新”派！

经济新常态下，唯创新、实干者事竟成，在这方面，宁波一直处在全省乃至全国的第一方阵。

金唐：“较劲”看病难

能不能让看病不再难？宁波一家土生土长的互联网企业和医疗这根“难啃的骨头”较上了劲，并走出一条用信息化手段“拆墙”，助力推动医疗体制改革的“宁波路径”。

在鄞州区，金唐软件作为主要建设参与者的分级诊疗信息平台省级试点项目已经启动。项目完成后，鄞州将实现区域内所有医疗机构的“双向转诊”。“哪个专科医生可以提供服务、哪家医院有床位、哪里做CT快……所有医疗资源被整合后重新分配，用信息化手段实现医疗资源均衡配置、利用率最大化。”宁波金唐软件有限公司董事长邬金国与“看病难”较上了劲。

一位住在鄞州章水的老太身患重疾，由于行动不便加之路途遥远，去市区接受治疗困难重重。金唐软件给了她一个大惊喜。在镇医院，老太的诊疗信息仅用了8秒钟，便和鄞州第二人民医院实现互联共享。

让无数像老太一样患者受益的是金唐软件研发建设的鄞州区区域卫生信息平台。作为全国首个由卫生部验收的实用化区域卫生信息平台，它被业界定义为

区域卫生信息化“鄞州模式”，被浙江省政府认定为浙江智慧城市建设的智慧医疗建设试点。

“我始终相信，信息化在为医院提高医疗质量、降低运营成本、提高生产力和工作效率的同时，也将力促医院由传统的粗放式管理转向循证的精细化管理。”邬金国说。多年来，金唐凭借对互联网、医疗等交叉行业的深刻理解，开发出多项在国内有较强影响力的独创和首创产品。

网上预约挂号、化验/检查报告单在线查询、诊间结算、区域影像协同诊断……截至目前，从村医务室到三甲医院，金唐的产品覆盖了全宁波，在浙江省拥有超过40%的市场占有率，并逐步辐射至周边省份。

未来3至5年，在鄞州创新基地持续成长的基础上，依托万达信息的全国销售网络，金唐将继续向长三角、珠三角、西南、华中等地区进发。”邬金国表示，未来，金唐会不断将“互联网+”的触角延伸至医保控费、健康管理O2O、医疗大数据等领域。

“公牛”：玩转“社交+电商”

在日前出炉的2016浙江高新技术企业百强中，公牛集团凭借硬实力登上榜单。

作为一家国内电工及电源连接器行业的领先企业，公牛开关插座驰名中外20多年，为消费者提供安全和便捷的电源连接解决方案。近年来，伴随着移动智能家居浪潮的兴起，公牛不断推出创新科技的智能电器，同时，公牛电工还把销售渠道扩大到互联网和手机移动端，提升消费者对智能家居电器产品的体验感。

公牛国际电工集团负责人介绍，移动社交电商是未来电商领域的中坚力量，今年3月，公牛国际电工集团与排名国内领先的移动社交电商平台微店达成合作，公牛电工正式入驻微店。

微店方面表示，创新与安全是公牛集团一直追求的产品核心，这也正好契合移动社交电商的信任和品质。共同的追求让微店与公牛集团可以更好的达成合作共识，在移动社交电商网络建立密集的营销网络，搭建与消费者之间的信任平台，推动公牛电器更好的融入千家万户，助推其移动端的市场份额。

“移动互联网时代下懂得玩‘分享经济’才能更好应对快速的变化，而这个‘分享’的平台就是移动社交电商。”该负责人介绍，在分销模式与移动社交渠道作用下，公牛智能家居电器产品将通过社交分销迅速打入消费者的生活，覆盖更广阔的潜在消费者层面，形成口碑与销量的双增长。(易鹤 储昭节)